
ATA DA 020ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE DEZEMBRO DE 2014, DE 

CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO CATARINENSE AO 

SENHOR DERLY MASSAUD DE ANUNCIAÇÃO 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ROMILDO TITON 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) -

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene.  

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor João Raimundo Colombo, 

governador do estado de Santa Catarina; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Eduardo Pinho Moreira, 

vice-governador do estado de Santa Catarina; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor desembargador João 

Henrique Blasi, neste ato representando o Tribunal 

de Justiça do estado de Santa Catarina; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor conselheiro Julio 

Garcia, presidente do Tribunal de Contas do estado 

de Santa Catarina; 

 (Palmas) 

 Senhor homenageado desta noite com o Título de 

Cidadão Catarinense, Derly Massaud de Anunciação; 

 (Palmas) 

 Senhor Ademir Arnon, presidente da Associação 

Catarinense de Imprensa, neste ato representando 

toda a imprensa catarinense; 

 (Palmas) 

Excelentíssima senhora deputada Ada Faraco De 

Luca, neste ato representando todos os deputados 

presentes nesta sessão solene. 

Excelentíssimas autoridades, sras. deputadas e 

srs. deputados, a presente sessão foi convocada 

pela Mesa Diretora, e aprovada por unanimidade 

pelos demais parlamentares, para a entrega de 

Título de Cidadão Catarinense ao sr. Derly Massaud 

de Anunciação, por proposição deste deputado. 

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional pelo terceiro-sargento da Polícia Militar 



Leandro Espíndola Torres Barbosa, no saxofone, 

acompanhado, no teclado, pelo cabo da Polícia 

Militar Adriano Marcos da Luz. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Registramos a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor deputado Aldo Schneider; 

Excelentíssimo senhor deputado Altair Guidi; 

Excelentíssimo senhor deputado José Milton 

Scheffer; 

 Excelentíssimo senhor deputado Moacir Sopelsa; 

 Excelentíssimo senhor deputado Gelson Merisio; 

Excelentíssimo senhor deputado Valdir 

Cobalchini; 

Excelentíssimo senhor deputado Gilmar Knaesel; 

 Excelentíssimo senhor deputado eleito e ex-

vice-governador do estado, Leonel Pavan; 

 Excelentíssimo senhor Antônio Marcos 

Gavazzoni, secretário de estado da Fazenda do 

estado de Santa Catarina; 

 Excelentíssimo senhor Nelson Serpa, secretário 

de estado da Casa Civil; 

 Excelentíssimo senhor César Augusto Grubba, 

secretário de estado da Segurança Pública; 

Excelentíssimo senhor Sadi Beck, secretário de 

estado da Justiça e Cidadania; 

Excelentíssimo senhor Gelson Sorgato, 

secretário executivo de Articulação Estadual; 

Excelentíssimo senhor comandante-geral da 

Polícia Militar de Santa Catarina, coronel 

Valdemir Cabral; 

 Senhor Aldo Pinheiro D’Avila, delegado-geral 

de Polícia Civil do estado de Santa Catarina; 

Senhor Acélio Casagrande, secretário-adjunto 

da Secretaria da Saúde; 

 Senhor Salomão Ribas Júnior, presidente da 

Academia Catarinense de Letras e ex-presidente do 

Tribunal de Contas do estado; 

Excelentíssimo senhor Ronei Danielli, 

desembargador do estado de Santa Catarina; 

 Senhor Marcelo Corrêa Petrelli, presidente 

executivo do Grupo RIC de Santa Catarina; 



 Senhora Marise Westphal Hartke, presidente do 

Sindicato das Empresas de Rádio e Televisão de 

Santa Catarina; 

 Senhor Miguel Ângelo Gobbi, presidente da 

Associação dos Jornais e Rádios do Interior – 

Adjori;  

 Senhor Rubens Olbrish, presidente da 

Associação Catarinense de Emissoras de Rádio e 

Televisão;  

 Senhor Luiz Carlos Silva, presidente do 

Inmetro\SC;  

 Senhor Sérgio Luiz Gargioni, presidente da 

Fundação de Amparo à Pesquisa e Inovação no Estado 

de Santa Catarina;  

 Senhor Dagomar Carneiro, ex-deputado estadual;  

 Senhor Jair Silveira, ex-deputado estadual; 

 Senhor Miguel Ximenes de Melo Filho, 

presidente executivo da Companhia de 

Desenvolvimento do Estado de Santa Catarina - 

Codesc;  

 Senhor José Carlos Pacheco, ex-presidente do 

Tribunal de Contas do estado e provedor do 

Hospital de Caridade;  

 Doutor Murilo Ronaldo Capella, ex-vice-

prefeito de Florianópolis e diretor-geral do 

Hospital Infantil Joana de Gusmão;  

 Senhor Lenoires da Silva, vice-presidente da 

Associação dos Diários do Interior de Santa 

Catarina e diretor do jornal Diário Biguaçu;  

Senhor  Roberto Zardo, vice-presidente 

executivo da ADVB\SC; 

 Senhora Mirta Piris, diretora de marketing do 

SBT; 

Senhor Hiram Aparecido Simões de Almeida, 

superintendente Regional de Negócios e Varejo do 

Estado de Santa Catarina;  

 Senhor Quirino Loeser, diretor do jornal O 

Tempo Diário, da cidade de Araranguá;  

 Senhor Manoel Timóteo de Oliveira, diretor de 

promoção e eventos da Associação Catarinense de 

Imprensa;  

 Senhor Claudio Sá, diretor da Imprensa Oficial 

e Arquivo Público do Estado de Santa Catarina;  



Senhor Carlos Amaral, vice-presidente de 

Mercado do SBT\SC.  

 Senhores e senhoras, a seguir teremos a 

apresentação de vídeo institucional sobre o 

homenageado desta noite, o cidadão Derly Massaud 

de Anunciação. 

 (Procede-se à exibição do vídeo.)  

Neste momento, farei uso da palavra, na 

condição de proponente do projeto que deu origem à 

Lei n. 16.405/2014, concedendo o Título de Cidadão 

Catarinense ao sr. Derly Massaud de Anunciação. 

 Para tanto, convido a eminente deputada Ada 

Faraco De Luca para assumir a Presidência dos 

trabalhos enquanto faço uso da tribuna. 

 A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ada Faraco De 

Luca) – Convido o sr. deputado Marcos Vieira para 

fazer uso da palavra. 

 O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Meus 

cumprimentos ao excelentíssimo sr. governador João 

Raimundo Colombo; ao excelentíssimo sr. vice-

governador, Eduardo Pinho Moreira; ao 

excelentíssimo desembargador João Henrique Blasi, 

que neste ato representa o Tribunal de Justiça do 

estado de Santa Catarina; e ao excelentíssimo 

conselheiro Julio Garcia, presidente do Tribunal 

de Contas do estado de Santa Catarina. 

Quero cumprimentar o meu amigo e homenageado 

Derly Massaud de Anunciação. Parabéns, Derly, por 

estar, hoje, recebendo a mais alta comenda do povo 

de Santa Catarina! 

 Gostaria também de cumprimentar o jornalista 

Ademir Arnon, presidente da Associação Catarinense 

de Imprensa; a deputada Ada Faraco De Luca; os 

srs. deputados presentes;  os secretários de 

estado e as demais autoridades; as senhoras e os 

senhores presentes e, sobretudo, a família e os 

amigos de Derly que nesta noite estão aqui para 

presenciar este ato memorável, que é a concessão 

do Título de Cidadão Catarinense. 

 (Passa a ler.) 

 “É verdade: estamos todos hoje aqui nesta 

sessão solene para homenagear o cidadão Derly 

Massaud de Anunciação com o Título de Cidadão 

Catarinense. Também é verdade que conheço bem a 



sua ligação e admiração por Santa Catarina, pois 

já são quase três décadas de convivência com a 

nossa gente, com o nosso estado de Santa Catarina. 

 Mas, afinal, que estado é este? Santa Catarina 

tem somente 1,1% de todo o território nacional e 

apenas 3,3% da população brasileira. Este estado 

tão pequeno territorialmente é o sexto maior 

produtor de alimentos do Brasil, o sétimo em 

arrecadação de impostos e o sétimo em exportação. 

 Nós temos 295 municípios, e tenho orgulho de 

conhecer 285 deles, e não uma única vez, mas por 

diversas vezes. Conheço a mais longínqua das 

cidades, Dionísio Cerqueira, que faz divisa com o 

sudoeste do Paraná e Missiones, na Argentina, e 

onde nasce o rio Peperiguaçu, que vai desaguar no 

rio Uruguai, na nossa Itapiranga, berço da 

Oktoberfest. De lá podemos vir para a cidade mais 

central de Santa Catarina, Curitibanos. E de 

Curitibanos seguimos para Passo de Torres, que faz 

divisa com Torres, no Rio Grande do Sul. De Passo 

de Torres podemos ir para Garuva e Itapoá, que 

fazem divisa com Guaratuba, no Paraná, passando 

por todo litoral catarinense. 

Não temos grandes aglomerados urbanos.  A 

nossa população é muito bem distribuída. Mais de 

50% da população catarinense moram em municípios 

com menos de 10 mil habitantes. E dos 295 

municípios de Santa Catarina, 250 deles têm até 30 

mil habitantes, conforme projeção do IBGE para 

2014. 

Para as senhoras e os senhores terem uma 

ideia, da BR-116 até o extremo oeste de Santa 

Catarina, passando por São Miguel d’Oeste e 

chegando à cidade de Paraíso, mais na beirada do 

rio Peperiguaçu, vamos encontrar nessa região 

somente cinco cidades com mais de 50 mil 

habitantes, quais sejam: Lages, Caçador, Videira, 

Concórdia e Chapecó. 

A nossa economia é sólida e bem diversificada. 

O norte e nordeste se destacam em razão da 

indústria metalmecânica pesada e a indústria 

moveleira, dentre outros setores, evidentemente.  

Já o sul, com a produção cerâmica e a extração de 

carvão. O meio-oeste, com a agricultura, 



especialmente a produção de grãos e o agronegócio. 

A região serrana se destaca com a indústria 

madeireira e de celulose, além do gado. No alto e 

médio vale, a indústria têxtil, além da 

agricultura familiar, especialmente com a cebola e 

o fumo. O oeste e o extremo oeste de Santa 

Catarina se destacam com o agronegócio, a produção 

do leite, de grãos e de serviços. E o litoral, com 

a prestação de serviço, o turismo, a tecnologia de 

informação, sendo também o maior produtor de 

pescado do Brasil. 

Temos uma condição natural única no nosso 

país, pois junto com o Rio Grande do Sul somos os 

dois únicos estados da federação onde as quatro 

estações são bem definidas. Temos uma primavera, 

momento presente que vivemos, muito bem definida, 

com os Garapuvus e Flamboyants florindo as 

centenas; temos um verão escaldante; temos um 

outono em que, verdadeiramente, as folhas caem;  e 

temos um inverno rigoroso, quando podemos ver a 

neve. 

Somos, hoje, um dos mais importantes destinos 

turísticos do Brasil. Temos: o turismo de praia, 

com cerca de 540km de litoral;  o turismo de 

lazer, e um dos destaque é o Parque Beto Carreiro 

World; o turismo de aventura, e Santo Amaro da 

Imperatriz é um exemplo;  o turismo religioso, e 

Nova  Trento é um exemplo;  o turismo de águas 

termais, iniciando por Gravatal, Santo Amaro da 

Imperatriz, Piratuba, São Carlos, Palmitos e agora 

com a descoberta de água termal em São João do 

Oeste, no longínquo extremo oeste, perto de 

Itapiranga; o  turismo de negócios; e o turismo 

rural, cujo berço foi a cidade de Lages. 

Somos, realmente, privilegiados por estar 

vivendo neste estado de Santa Catarina. E, aliás, 

este é o único estado da federação que tem nome 

feminino. 

Santa Catarina é uma grande casa que abriga 

uma grande família. Santa Catarina é este estado 

gigante e esta grande casa graças aos catarinenses 

que aqui nasceram e graças aos gaúchos,  

paranaenses, paulistas, cariocas e  outros 

brasileiros que para cá também vieram, adotaram 



este estado e aqui constituíram família e vivem 

até hoje. 

Santa Catarina é este estado gigante e uma 

grande casa que abriga uma grande família também 

graças aos alemães, italianos, portugueses, 

japoneses, poloneses e outros que para cá vieram e 

também adotaram este estado para morar e 

constituir as suas famílias. 

Você, Derly, é um desses gaúchos que para cá 

vieram, adotaram este estado e constituíram a sua 

família. E com o seu trabalho, a sua dedicação e 

por estar ajudando Santa Catarina a aparecer cada 

vez mais e melhor no mapa não somente do Brasil, 

mas no mapa mundial, você merece esta homenagem: o 

Título de Cidadão Catarinense. Tenho certeza de 

que é justa a concessão deste título.” 

 Eu mesmo tive o prazer de te conhecer muito 

de perto, quando formamos o colegiado do 

governador Luiz Henrique da Silveira, você, na 

condição de secretário de estado da Comunicação, e 

eu, na condição de secretário de estado da 

Administração. Nós fazíamos parte de um grupo em 

que se pensava o novo modelo de governar um 

estado, em especial Santa Catarina, esta grande 

casa que abriga essa grande família. Eu te conheci 

bastante naquela época e isso foi o que me fez, 

talvez, decidir pela concessão desse título. 

(Continua lendo) 

“Santa Catarina, é verdade, é uma grande casa 

que abriga uma grande família, que tem 295 

recantos, que são os nossos municípios. E  cada 

recanto desta grande casa que abriga essa grande 

família é um encanto. E cada um dos catarinenses 

que aqui nasceram dos gaúchos, paranaenses,  

paulistas,  cariocas,  alemães, italianos,  

portugueses, japoneses,  poloneses e de outros que 

para cá também vieram para trabalhar, morar e 

constituir família, escolheram cada um desses 295 

recantos dessa grande casa que abriga essa grande 

família, que é o estado de Santa Catarina. 

A Assembleia Legislativa do estado de Santa 

Catarina, neste dia muito importante e especial, 

está convidando o gaúcho Derly Massaud de 

Anunciação para também ser filho desta grande 



família que mora nessa grande casa que se chama 

Santa Catarina.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – Em 

primeiro lugar, agradeço a deputada Ada Faraco De 

Luca e convido sua excelência, o governador 

Raimundo Colombo, para fazer uso da palavra. 

O SR. GOVERNADOR RAIMUNDO COLOMBO – Em 

primeiro lugar, desejo cumprimentar o presidente 

desta sessão, deputado Marcos Vieira, e através 

dele e da deputada Ada Faraco de Luca cumprimento 

todos os deputados, as deputadas, os deputados 

eleitos e as autoridades aqui presentes.  

Quero saudar o nosso querido amigo vice-

governador, Eduardo Pinho Moreira; o desembargador 

João Henrique Blasi; o conselheiro Julio Garcia, 

presidente do Tribunal de Contas do estado de 

Santa Catarina; e o sr. Ademir Arnon, presidente 

da Associação Catarinense de Imprensa. 

  Derly, hoje é um dia tão especial também 

porque é o dia do seu aniversário. Isso torna o 

dia de hoje e este ato ainda mais importantes para 

todos nós.  

É uma alegria poder falar aqui expressando um 

sentimento, muito humano e amigo, de admiração e 

reconhecimento, aproveitando para valorizar ações, 

princípios e conduta que você tem ensinado a todos 

nós.  

O deputado Marcos Vieira colocou muito bem 

sobre Santa Catarina, os nossos valores, as nossas 

conquistas, o nosso convívio, a nossa história, e 

você, hoje, recebe o reconhecimento de uma forma 

tão extraordinária. 

Eu cumprimento a Assembleia legislativa pela 

iniciativa e decisão, agora de forma muito 

legítima, de concessão de Título de Cidadão 

Catarinense. 

 Meus pais vieram do Rio Grande do Sul muito 

jovens e sempre se consideravam catarinenses por 

ter o mesmo sentimento que tens de amar essa terra 

e essa gente, e de respeitar os nossos valores.   



Você veio para cá como uma benção, pelo 

trabalho profissional que fez na imprensa 

reconhecido, qualificado, com conquistas 

importantes, como aqui foi expressado no vídeo e 

todos nós conhecemos. Mas agora, de uma forma 

decisiva e muito importante, na área pública, com 

uma contribuição exemplar, modificando situações, 

construindo novos modelos, integrando o estado, 

valorizando o interior do nosso estado. E também 

agora, recentemente, na área de gestão, com 

contribuições extraordinárias que permitem ao 

estado apresentar números importantes e uma 

perspectiva futura no setor público muito madura e 

competente por sua contribuição. 

Então, neste momento tão grandioso e especial 

para todos nós, e especialmente para você, é 

importante poder destacar essa ação e conquistas 

que fazem parte da sua personalidade.  

O Derly é essa pessoa, e que todos nós 

conhecemos, muito franca, clara, transparente e 

posicionada. Mas com um coração enorme, sempre 

como o desejo de ajudar, sempre na perspectiva de 

somar, sempre na visão de resolver as coisas e 

encaminhar pelo melhor caminho.  É uma pessoa que 

soma e agrega.  É uma pessoa que fala pouco, ouve 

muito, mas ajuda de uma forma extraordinária. E 

isso tudo no dia a dia, e quero dar esse 

depoimento. E com o seu conhecimento técnico, o 

seu preparo intelectual, no exercício da vida 

pública traz uma contribuição extraordinária que 

nos permite sonhar, cada vez mais e melhor, com o 

desenvolvimento do nosso estado. 

A Assembleia Legislativa, hoje, faz justiça e 

engrandece esses valores, esses princípios e essa 

personalidade para que cada vez mais tenhamos 

orgulho de receber irmãos nossos que para cá 

trazem, com a sua experiência, um enriquecimento 

para todo o nosso estado, para toda a nossa 

sociedade. E o Derly é esta pessoa, de forma muito 

especial. 

Então, hoje, é a hora de destacar esses 

valores, de agradecer por essa contribuição e de 

desejar muitas felicidades a você, a sua família e 

a todos os seus. Com certeza, além de tantas 



conquistas, uma delas marca sobremaneira: a 

conquista de amigos. E ninguém conquista amigos, 

se não é amigo; ninguém consegue receber atenção, 

se não se doa às pessoas; ninguém consegue ter o 

respeito, se não se faz respeitar; ninguém 

consegue ser admirado se, pela sua forma de ser, 

viver e conviver, não se torna um exemplo.  

Sim, Derly, você é um exemplo para nós e para 

Santa Catarina. Continue essa caminhada. Que Deus 

te dê luz e muita força para que cada vez mais 

nós, catarinenses, podermos abraçá-lo, irmão 

catarinense, no desejo de somar forças e fazer 

cada vez mais e melhor.  

Num tempo em que se fala tanto do que dá 

errado, num tempo em que as manchetes são somente 

sobre o que não dá certo, ou que se torce para não 

dá certo, hoje, aqui, nós nos reunimos para falar 

do que dá certo, dos bons exemplos, das boas 

pessoas. É muito bom poder valorizar e destacar 

isso.  

Derly, você merece a concessão desse título! 

Parabéns e muitas felicidades! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Aproveito a oportunidade para fazer também o 

registro da presença da eminente deputada Dirce 

Heiderscheidt  e do deputado eleito Gean 

Loureiro. 

Convido a mestre-de-cerimônias, Nicoli 

Madeira, para dar sequência à solenidade. 

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira)- 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

Ao conceder o Título de Cidadão Catarinense ao 

sr. Derly Massaud de Anunciação, o Poder 

Lesgislativo reconhece a meritória carreira do 

homenageado como homem público e de imprensa, pelo 

exemplo de coerência, dignidade, grandeza e 

sabedoria, destacando o seu trabalho e a sua 

dedicação ao estado de Santa Catarina, onde 

exerceu cargos de secretário de estado, 

contribuindo de forma significativa para a 

administração do estado, que o fazem merecedor de 



receber o Título de Cidadão Catarinense nesta 

noite. 

Convido o excelentíssimo sr. deputado Marcos 

Vieira para, juntamente como excelentíssimo sr. 

governador do estado de Santa Catarina, João 

Raimundo Colombo, fazer a entrega do Título de 

Cidadão Catarinense ao sr. Derly Massaud de 

Anunciação. 

(Procede-se à entrega do título.) 

(Palmas) 

Neste momento, o Poder Legislativo também 

presta uma homenagem ao catarinense Derly Massaud 

de Anunciação. 

Convido para fazerem a entrega da homenagem ao 

sr. Derly Massaud de Anunciação todos os deputados 

presentes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, convido o sr. Marcelo Petrelli, 

presidente executivo do Grupo RIC, Santa Catarina, 

para fazer a entrega da homenagem ao catarinense 

Derly Massaud de Anunciação. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Muito obrigada a todos os deputados presentes, 

ao excelentíssimo sr. governador e ao Grupo RIC. 

Boa-noite!  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Convido para fazer uso da palavra o cidadão 

catarinense Derly Massaud de Anunciação. 

 O SR. DERLY MASSAUD DE ANUNCIAÇÃO – Boa-noite 

a todos! 

Gostaria de saudar o deputado Marcos Vieira, 

que preside esta sessão, o governador João 

Raimundo Colombo; o vice-governador Eduardo Pinho 

Moreira; o desembargador João Henrique Blasi, 

representando o Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina; o conselheiro Julio Garcia, presidente 

do Tribunal de Contas; o amigo Ademir Arnon, 

presidente da Associação Catarinense de Imprensa; 

e a amiga deputada Ada Faraco De Luca. 

 (Passa a ler.) 

 “Senhoras e senhores, meus amigos e minhas 

amigas, hoje é um dia especial, um dia de imensa 



alegria, um dia de felicidade. E este é o 

verdadeiro sentido da vida: ser feliz. Tenham 

absoluta certeza que eu estou muito feliz.  

Portanto, se eu der alguma travada enquanto 

estiver falando, me deem o devido desconto. 

Entretanto, travando ou não, eu preciso e desejo 

compartilhar com vocês o caminho que permite que 

eu esteja hoje aqui nesta tribuna. 

 Conforme já foi mostrado na apresentação de 

vídeo, eu conheci Santa Catarina no distante ano 

de 1967, quando tinha 16 anos de idade. E como 

jogador do Sub 17 do Internacional, fui jogar uma 

partida na cidade de Praia Grande, no sul do 

estado.  Nós perdemos o jogo por 2 x 0, mas eu 

ganhei um amor. Quando pisei em solo catarinense, 

uma sensação diferente aconteceu. Não identifiquei 

o que era, mas eu estava alegre, descontraído e 

falante, quando geralmente sou uma pessoa 

introvertida e de poucas palavras. Este foi o 

início de algo que se tornaria perene. 

 Depois daquele dia, passaram a ser frequentes 

as minhas vindas a Santa Catarina. Algumas vezes, 

eu ficava acomodado em uma barraca naquele camping 

dos Tedesco, em Balneário Camboriú, onde hoje está 

instalada uma das melhores marinas do Brasil; 

outras vezes, em uma pousada qualquer das praias 

da nossa capital, e outras tantas vezes em casa de 

amigos na nossa Garopaba. 

 Pois bem, os anos fluíram e por um convite da 

empresa que eu trabalhava, a RBS, no dia 21 de 

junho de 1987 cheguei de malas e bagagens a Santa 

Catarina. Aqui uma singela coincidência: 21 de 

junho foi o dia que Praia Grande se emancipou e 

tornou-se município. 

 Esses quase 30 anos foram de muitas 

realizações e conquistas, principalmente de amigos 

queridos. Cometeria injustiça em tentar nominá-

los, pois certamente esqueceria alguém. Então, 

faço uma homenagem, e agradecendo a todos, citando 

a primeira pessoa a me dar guarida nesta terra: o 

meu amigo José Matusalém Comelli. Não sei se ele 

lembra, mas o meu primeiro Ano Novo neste estado, 

de 87 para 88, nós passamos juntos na casa do 

Comelli, em Canasvieiras. 



 Concluída a minha fase na iniciativa privada, 

depois de longos 35 anos, tive a honra de receber 

o convite do governador eleito de Santa Catarina, 

Luiz Henrique da Silveira, para ocupar o cargo de 

secretário de Comunicação, que me proporcionou, e 

ainda proporciona, essa experiência singular que é 

tentar servir com dedicação ao povo que tão bem me 

recebeu. Luiz Henrique da Silveira abriu as portas 

para que eu transitasse em uma área que jamais 

pensei trabalhar: a área pública. 

 Ao governador Raimundo Colombo, a minha 

gratidão, pois me tem permitido ampliar os meus 

horizontes na administração pública, buscando 

contribuir com um governo realizador. 

 Como não enaltecer as pessoas do meu partido, 

o PMDB, e faço isso na pessoa do vice-governador, 

Eduardo Pinho Moreira, que tem sido um amigo e um 

incentivador de todas as horas. Lembro, Eduardo, 

que em todos os momentos difíceis, você nunca me 

faltou, indicando caminhos e pedindo serenidade. A 

sua amizade é valiosa. 

 Quero destacar de maneira efusiva o deputado 

Marcos Vieira, autor da proposta, e dizer que 

tenho uma dívida impagável com v.exa., pois esta é 

uma das maiores alegrias da minha vida. Muito 

obrigado! Serei eternamente grato! 

 Preciso, de maneira especial, referendar os 

meus filhos e a minha família, pedindo desculpas 

pelas diversas ausências, pois sempre trabalhei 

muito. Quem sabe, se pudesse voltar no tempo, eu 

buscaria fazer diferente. 

 Para finalizar, gostaria de ler para vocês, 

que me dão a honra de estar aqui, a última frase 

do artigo que escrevi, e publiquei no meu livro, 

sobre a minha relação com este estado: “I love 

you, Santa Catarina”.  

 Muito Obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – A 

Presidência agradece a presença das autoridades 

com assento à mesa e de todos que nos honraram com 

seu comparecimento, convidando-os para um coquetel 

no hall deste Poder.  



Antes de encerrar a presente sessão, teremos à 

execução do Hino de Santa Catarina, pelo terceiro-

sargento da Polícia Militar Leandro Espíndola 

Torres Barbosa, no saxofone, acompanhado, no 

teclado, pelo cabo da Polícia Militar Adriano 

Marcos da Luz. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário.  

 Está encerrada a presente sessão. 

 

 

 

  

 

 

 

  

  

      

 

 


